

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 137 (10925)

Суббота, 26 августа 1989 года

Цена 3 коп.

Советскому кино — 70 лет

ИСКУССТВО МИЛЛИОНОВ

27 августа 1919 г. В. И. Ленин подписал декрет Совета Народных Комиссаров о национализации кинопромышленности.

История нашего киноискусства — это живая летопись народных свершений, революционного преобразования жизни, строительства нового общества. По лучшим советским фильмам можно проследить нелегкий, но славный путь, который прошел наш народ от первых предоктябрьских бурь до сегодняшних дней: «Броненосец «Потемкин», «Земля», «Мать», «Чапаев», трилогия о Максиме, боевые киноальбомы военного лихолетья «Радуга», «Секретарь райкома», «Молодая гвардия», «Баллада о солдате», «Судьба человека», «Коммунист», «Председатель», «Твой сын, земля», «Покаяние», «Плюмбум, или Опасная игра», «Легко ли быть молодым» и др.

Кино как важнейший вид искусства, по выражению В. И. Ленина, и в наши дни продолжает иметь большую притягательную силу для всех слоев населения. Сегодня зрительская аудитория стала поистине гигантской, она составляет почти пять миллионов человек в год. Только в нашей области ежегодно посещает кино около 40 миллионов жителей города и села, в том числе более 6 млн. детей.

Кино прочно вошло в духовную жизнь жителей нашего города. Используя кино в коммунистическом, нравственном, эстетическом воспитании трудящихся и подрастающего поколения, кинотеатры проводят массово-политические мероприятия: премьеры по ведущим советским фильмам, кинопанорамы, вечера творческого портрета популярных актеров и кинорежиссеров, вечера-встречи с передовиками производств города, ветеранами войны, партии и труда, утренники, сборы дружин. Для детского зрителя уже много лет работают киноклубы по интересам для разных возрастных категорий с абонементным обслуживанием.

В проведении этих мероприятий участвуют опытные специалисты и непосредственно все работники городских кинотеатров на разных участках работы. Ведь сделать досуг наших зрителей приятным, полезным зависит от каждого: и от чистоты и уюта в кинотеатрах, и от качества кинопоказа и качества каждого проводимого мероприятия. И работники городских кинотеатров понимают свою задачу.

В коллективе 55 ударников коммунистического труда, работают ветераны-наставники молодежи. Пахнуков — шеф-киномеханик, старший инженер кинотеатра «Космос», Т. Н. Казинцева, Т. П. Малащук, Е. А. Горбачева — сменные инженеры кинотеатров, киномеханики В. М. Климов, Н. П. Штыгина, В. П. Семенова, Г. Н. Маркина, Т. А. Красовская, Н. А. Люленкова, И. Н. Унгорова, Г. В. Коженикова, Т. В. Терехова, Кассиры В. А. Безгодова, И. П. Меркулова, А. П. Синельникова, Л. И. Долматова, контролеры А. П. Суворова, Т. И. Пескова, В. А. Гурская, В. М. Бусурина. Неоднократно коллектив работников городской киносети занимал призовые места по результатам социалистического соревнования города и области.

Встречая свой профессиональный праздник День советского кино, работники киносети стремятся и впредь всемерно повышать культуру обслуживания зрителей, усилить пропаганду ведущих советских кинопроизведений, утверждающих социалистический образ жизни, миролюбивую политику партии, нашего государства.

Л. ФРОЛОВИЧ,
секретарь партбюро городской киносети.

ПРОЙДЕТ пять дней, и наши дети скажут эти слова. Кто с искренней радостью, кто по привычке. А школа? Готова ли школа сказать: «Здравствуйте, дети!» Если 1 сентября — праздник, значит и вид у школы должен быть праздничным, чтобы так громко, в ответ, поздороваться. Радость встречи должна быть обоюдной. Так ли это будет?

Школа № 21 в восьмом микрорайоне. Кое-где по этажам видны разбитые стекла, слева у входа куча песка и какой-то строительно-бетонный аппарат. Крыльцо ремонтируется: и бетон свежий, и плитки рядом лежат. Заходим в здание.

Чувствуется, что ремонт должен заканчиваться именно здесь, на первом этаже, потому что ход на этажи перекрыт. Верхние этажи отремонтированы, объясняет дежурная. Действительно, разница между этажами заметна. Здесь же в левом крыле первого этажа почти закончили выкладывать плиткой пол ведущие здесь ремонт шефы — работники завода самоходных землеройных машин.

С одного взгляда видно, что за время, что осталось, сложно сделать даже косметический ремонт этажа. Но, в принципе, можно. Волнует здесь больше другое.

Из года в год в школе катастрофическое состояние с канализацией. Не говоря

уже о привычной для города проблеме горячей, холодной воды. Это мелочи. «Туалетная» система до того капризна, что куда там даже самым капризным детям! Может и забиться, и выплеснуть все наружу. Представляете, школа, где даже: «Можно выйти?» не скажешь: зачастую просто некуда.

Школа № 8. Подходя к зданию, начинаешь вспоминать и удивляться тому, какая все-таки снаружи школа № 21 чистая по сравнению с той школой, которую мы сейчас видим. Надписи на стенах и на дверях настолько же характерны, насколько же совместимы с понятием — школа. Парадная дверь закрыта (время 17.00) и, кстати, своим видом не очень-то отличается от других, непарадных. Видно, что кто-то ее пытался сжечь, но не сумел, что-то помешало.

Мимо проезжает мальчик на велосипеде и кричит: «Дяденька! Стучите! Там тетенька должна быть, только что здесь сидела».

♦ На темы дня

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА...

Стучу, потому что хочется посмотреть как там, внутри, после того, что видел снаружи. Нет. Не удалось, никто не вышел.

Парнишка, постарше того, что ехал на велосипеде, помог мне определить, в какой стороне находится школа № 19, куда я тоже хотел успеть. Заодно узнаю, что он учится в 8-й школе.

— Ну и как у вас там, внутри?

— Да ничего, — говорит, — конечно, ремонтировать бы надо.

— А ты в каком классе?

— Буду в девятом.

— А что же ремонт-то не помогал делать?

— Мы теплицу ремонтировали.

— Теперь там что-нибудь растет?

— Нет. Мы же только отремонтировали.

— Значит на будущий год вырастет?

— Не знаю. Если опять стекла не побьют.

Школа № 19. Неприглядно выглядят подходы к школе. Сквозь бетонные плиты пробивается никем не сбита

трава. Цветов мало, можно сказать — нет.

Кроме дежурной тут есть еще люди. Двое плотников врезают замок. Сантехник разматывает тросик около умывальников.

Путь на верхние этажи перекрыт. Поднимаюсь, разувшись. Порядок. Выкрашено все что положено, даже лестницы. Осталось — первый этаж. Успеют?

— Должны успеть, — говорит один из плотников, посмотрите, как идет работа. Здесь и маляры, и плотники работают. Если только вот эти две комнаты не успеют отделать. Вот в этом классе очень линолеум плохой, клею найти не можем, да вот — пионерская.

В пионерской — серые стены, бетонный пол. Задумано разрисовать стены и облагородить полы. Наверняка это будет сделано, но явно не к 1 сентября.

Выхожу из школы. Еще раз осматриваю уже привычную картину кое-где разбитых стекол и написанных на стенах слов. Этот вход — парадный, над тем — протекает крыша. Надпись подтверждает, что к школе имеет отношение ПО «Химволокно». Так же, как, кстати, и к 8-й школе. Обхожу школу, сказал бы я 1 сентября так, по-детски, громко «Здравствуй, школа!»

Наверное, сказал бы. Но без восклицательных знаков.

А. НАУМОВ.

У **СТОЛЯРА** бюро добрых услуг коммуниста Н. Н. Зайцева нет недостатка в клиентах: многие горожане изъявляют желание, чтобы их заказ выполнил именно Николай Николаевич.

Н. Н. Зайцев основательно освоил свою профессию, умеет делать многое — оконные рамы, дверные коробки, производит ремонт мебели... — всего не перечислишь, что умеют делать золотые руки мастера. И не просто делать, а добротню, быстро, с оценкой «отлично». Ее ставят заказчики.

На снимке: Н. Н. Зайцев.

Фото М. БАБЕНКО.



В ГОРИСПОЛКОМЕ ПОМОЩЬ НУЖНА СЕГОДНЯ

О необходимости оказать незамедлительную помощь совхозу им. XXV съезда КПСС в сборе овощей шел разговор на совещании руководителей предприятий организации города, который проводил председатель горисполкома Б. В. Максимов.

Городу не хватает овощей, балаковцы испытывают недостаток в высококачественной овощной продукции, отмечалось на совещании. Участники совещания назвали ряд объективных причин, мешающих им ежедневно выделять на плантации совхоза людей, технику. И тем не менее, признали они, отказываться от участия в уборке урожая нельзя. Помощь совхозу будет более весомой и ощутимой со стороны ПО «Химволокно», «Балаковорезинотехника», АЭС и других организаций.

Серьезный упрек был высказан в адрес руководства управления «Саратовгэсстрой» — помощь строителям минимальная.

До 26 августа ежедневно в совхоз будут выезжать по 30—40 человек из числа служащих управления, — сказал начальник управления А. И. Максиков. — В выходной день организуем субботник.

Г. БЕЛЯЕВА.

Субботний телеграф

♦ Дела кооперативные

Как работает «Авто»?

По инициативе рабочих управления «Химстрой» комиссия в составе представителей парткома и трудового коллектива управления проверила деятельность кооператива «Авто», функционирующего на автозаправочной

станции. На работу этого кооператива в последнее время было много нареканий от жителей города.

Результаты проверки будут доложены в горисполком и доведены до работников Химстроя, интересующихся деятельностью «Авто».

А. БИРЮКОВ.

♦ Встречи

В гостях

у книголюбов

В производственных объединениях «Балаковорезинотехника», «Минудобрения», в троллейбусном управлении состоялась встреча книголюбов с саратовским писателем Константином Шиловым.

Автор известной книги о саратовском художнике Борисове — Мусатове рассказал о своей работе над книгой, поделился творческими планами.

О. ДЫМОВ.

♦ Выставки

Во саду ли, в огороде

В Саратове состоялась IV областная выставка «Дары саратовских садоводов-89», в которой приняли участие и представители Балакова.

В составе делегации было 12 человек. Наиболее успешным участие в выставке стало для садоводов общества «Приморье» (председатель общества В. А. Кузнецов). Их экспонаты отмечены тремя дипломами I степени

и двумя — второй.

Кроме этого участники выставки Т. В. Власова, Е. К. Барышева, Л. С. Кузнецова награждены денежными премиями.

Организаторами выставки отмечена активность балаковской делегации.

Т. ЖЕВАК.

♦ Спидвей

До победы — один шаг

15 августа в Кемерове

в очередной встрече первенства Советского Союза по спидвею встретились команды «Турбина» (Балаково) и местный «Кузбасс». Побеждала «Турбина» (65:43).

Наибольшее количество очков команде принес мастер спорта международного класса В. Гордеев.

Завтра в Уфе состоится последняя встреча чемпионата СССР, которая и определит лучшую команду города. Встречаются «Башкирия» (Уфа) и «Турбина» (Балаково).

О. БУЛГАКОВА.

Ю. БАРАНОВ,
секретарь обкома КПСС

ПОВОРОТ К ЧЕЛОВЕКУ

Сегодня все понимают: судьба перестройки во многом зависит от перестройки общественного сознания. Задачи обновления должны стать близкими и понятными каждому человеку, войти в его убеждения, действия, поступки...

Внесение комплекса необходимых для развития общества идей в общественное сознание — функция идеологической работы. Но именно сегодня мы с тревогой говорим, что не все идеологические кадры готовы к работе. Многие никак не привыкли к плюрализму мнений, по-прежнему считая, что идейное единство означает и одномыслие. Другим трудно дается диалог, недостает умения убеждать оппонента в споре. Третьи по-прежнему ждут указаний от вышестоящих органов, как вести пропаганду идей перестройки.

В обстановке новой, зачастую противоречивой информации, обрушившейся на общество, благодаря гласности, можно услышать о «кризисе идеологии». Но само понятие «кризис» означает закономерный этап любого развития. В том числе и идеологии. И кризис идеологии начался задолго до апреля 1985 года. Перестройка — результат преодоления кризиса. Она была бы невозможна без необходимых предпосылок в общественном сознании.

Другое дело, что идеологическую работу сегодня затрудняет отставание фундаментальных научных исследований об обществе, в котором мы живем, о его будущем облике. Еще не определены конкретные детали дальнейшего социалистического развития.

Ответ можно найти только через дальнейшее освоение марксизма — ленинизма, через его творческое освоение. Нашими принципиальными ориентирами должны оставаться положения марксистско-ленинской науки о социализме как открытом демократическом обществе свободных трудящихся, основанном на принципах гуманизма и социальной справедливости. Этому обществу должно быть присуще разнообразие форм собственности, обеспечивающее человеку положение инициативного хозяина, богатство духовно-нравственной сферы, гармонизация межличностных отношений. Таковы самые общие контуры будущего, к которому мы должны стремиться. Сейчас же общество находится на этапе перехода в новое качественное состояние. Процесс это сложный, а зачастую и болезненный.

На недавних моих встречах с коллективами высших учебных заведений мне часто задают вопросы об авангардной роли партии. Я отвечаю, что убежден — партия сегодня единственная сила, которая интегрирует, консолидирует общество, потому что вбирает в себя все слои и социальные группы советского народа, выражает и гармонизирует их интересы. Но накладки на партию, в том числе и в средствах массовой информации, стали нередкими. Партийные работники часто обвиняются в карьеризме, чванстве, бюрократизме, в обладании незащищенными привилегиями. Хотя не вается с этим то, что даже после недавнего сокращения партийного аппарата в партийных комитетах области пустуют десятки вакансий. Тому причиной — нагрузка, режим работы, зарплата партийного работника.

Конечно, негативное общественное мнение опирается на отдельные факты, но нельзя распространять его на партию в целом. Процесс очищения общества начался с себя. Ситуация заставляет нас вспомнить высказывание Ленина о том, что авангардная роль дается партии не навечно. Ее все время приходится заново завоевывать. И не командным путем. Каждому партийному комитету вместе с трудовыми коллективами необходимо одерживать каждый день хотя бы малые победы.

Магистральное направление своей деятельности областная партийная организация определила. Это социальная сфера. Поворот к человеку, его нуждам и чаяниям стал главной задачей идеологической работы в целом.

Уровень и качество жизни советских людей зависит сегодня от решения экономических проблем. Идеологическая работа была и будет тесно связана со сферой экономики. Но речь должна идти не об «обслуживающей» роли идеологии, а об изменении положения в экономике через формирование нового экономического мышления, воспитание нового отношения к труду.

Приоритет социальной сферы отражает те социальные программы, над которыми работает областная партийная организация, — жилье и продовольствие, производство товаров народного потребления, здравоохранение, экология. Всего в области их восемь. Какие-то положительные сдвиги в их решении есть. Например, в осуществлении Продовольственной программы. В городах области улучшилось обеспечение молоком, яйцом, овощами, мясом. Но обольщаться первыми успехами не стоит. Нам надо помнить о том, что в решении продовольственного вопроса использованы только самые первые, лежащие на поверхности резервы.

В обращении делегатов XXV областной партийной конференции намечены углубленные подходы к продовольственной проблеме — создание в области базы хранения и переработки сельскохозяйственной продукции, развитие хозрасчета, аренды, подряда, интенсивных технологий, новой структуры шефских связей между городом и селом. Мы к ним подступаем трудно, потому что сталкиваемся со старыми ориентирами в массовом сознании. В первую очередь уравнилельного, иждивенческого плана. Еще не воспринимается такая очевидная вещь, что для улучшения жизни средства надо зарабатывать самим.

Вот недавняя встреча с заводским коллективом в городе Марксе. Люди жаловались на плохое обеспечение мясом, овощами. Жаловались справедливо. В городе на каждого человека в год приходится всего по 51 килограмму мяса. Ниже среднеобластного показателя. Зато уровень потребления мяса резко возрастает и равняется 109 килограммам в целом по Марксовскому району. Значит, мясо производить здесь умеют. Почему же руководители завода и особенно профсоюзной организации не продумали вопрос о том, как обеспечить свой коллектив сельскохозяйственной продукцией? Например, через наиболее подходящий вариант шефских связей, аренды, подсоб-

ное хозяйство. И овощей горожане Маркса в продаже видят мало, так как зачастую везут их сюда из соседнего Энгельсского района.

Совершенно противоположная картина в Калининске. Здесь в магазине и мясо, и колбасы, и разнообразие молочной, овощной продукции. Потому что, помимо хорошей работы хозяйств, давшей возможность увеличить фонды, районный комитет партии и горисполком подключили к решению продовольственной проблемы такие резервы, как закупка мяса у населения, организация подсобных хозяйств, новый характер шефских связей.

Два района — два подхода. И два результата. Вместе с тем и ответ, какой должна быть роль партийного комитета в условиях перестройки. Не уповать на центр, а проводить экономическую политику в конкретных условиях города, района, предприятия. В условиях перехода на самокупаемость и хозрасчет иметь программу социально-экономического развития.

Идеологическая работа еще слабо ориентирована на преодоление ложного принципа социальной справедливости, уравнилельных тенденций, которые тянут экономическую реформу назад. Прочно еще в массовом сознании представление, что все блага нужно делить поровну. В итоге принципиальные и безынициативные, работающие и лентяи живут одинаково. Общественное мнение очень сурово к любой промашке руководителя, так и должно быть. Но вот лодыри, пьяницы, те, кто получает незаработанное, не всегда находят осуждение в трудовых коллективах.

Мы еще не осознали в полной мере, сколько беды принесли нам эти уравнилельные, иждивенческие тенденции. Мы потеряли материальные стимулы труда, а отсюда загубили и моральный авторитет труда. Десятилетиями, например, специалисты с высшим образованием, от которых зависят многие сферы жизнедеятельности человека — врачи, учителя, юристы и т. д., зарабатывали меньше квалифицированного рабочего. Итог — потеря ответственности, мастерства, прилежания. А сейчас сетуем: нет хороших врачей, учителей, в милиции и судах порой случайные люди и т. д.

Наше неумение по справедливости оценивать и оплачивать труд, тяга к уравниловке «аукается» при внедрении аренды, хозрасчета. Если проанализировать конфликты их освоения, то все они так или иначе связаны с заработком. Или арендаторам произвольно установлены низкие расчетные цены, или, недобросовестно относясь к делу, арендаторы «вырывают» себе высокий заработок, поскольку знают о зыбкости нормативов оплаты труда. Нередко они работают в обстановке зависти окружающих, даже если получают честные деньги.

В освоении новых форм хозяйствования, основанных на самостоятельности работника, большая роль принадлежит дисциплине и ответственности. Вспомню, как-то мне пришлось побывать в ЧССР в районе Комарно на небольшом заводе, скорее заводике по производству молотков. Но тем не менее его продукция вполне конкурентоспособна на мировом рынке. Основной заказчик завода — ФРГ. Дело в том, что весь коллектив — от руководителей до рабочего заботится о техническом уровне изделий. Высока трудовая и технологическая дисциплина.

Подобная задача стоит и перед саратовцами при решении одной из важнейших социальных программ — насыщения рынка товарами народного потребления. Нам надо научиться на уровне мировых требований делать станки, видеоматрицы, холодильники, электротермическое оборудование, продукты нефтехимии и т. д. А это возможно лишь при утверждении культуры труда. Мы же увлеклись одной стороной демократизации — митингом, требьем, возмущаемся и забываем про ее вторую сторону — ответственность, трудовую дисциплину, без чего не может быть высокого качества продукции.

«Мы должны начать строго делить две категории демократических функций: с одной стороны — дискуссии, митингования, с другой стороны — установление строжайшей ответственности за исполнительские функции и безусловно трудовое, дисциплинированное, добровольное исполнение предписаний и распоряжений, необходимых для того, чтобы хозяйственный механизм работал действительно так, как работают часы», — словно о сегодняшней ситуации, писал В. И. Ленин в своей работе «Первоначальный вариант статьи «Очередные задачи Советской власти».

Главная задача идеологической работы в сфере экономики — преодолеть отчуждение человека от труда.

Добиться этого необходимо политическими методами — через партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные организации, кадры коммунистов и постоянный совет с ними. Только так можно повернуть общественное мнение на активное проведение радикальной экономической реформы, укрепление социалистического принципа распределения, формирование насыщенного рынка товаров и услуг. Задача партийных организаций, как отметил М. С. Горбачев на недавнем совещании в ЦК КПСС, «подкрепить экономическую реформу разносторонней аргументированной и постоянной организаторской и идеологической работой в массах».

Нам же зачастую недостает постоянства и организаторских навыков. Вспомним, как три года назад партийцы области возглавили инициативу по созданию хороших условий труда и производственного быта в трудовых коллективах. Мы с удовлетворением видели построенные дома животноводов и механизаторов, преобразившиеся цехи на промышленных предприятиях, где появились магазины, медицинские пункты, душевые, бани — сауны, буфеты для рабочего человека. Это движение закономерно перешло в решение трудовых коллективов перейти от благоустройства мест работы к благоустройству улиц, созданию в городах общественных центров культурного отдыха и досуга. Такие центры появились в Саратове, Балакове, в Питерском, Лысогорском и других районах, в колхозах, совхозах. Словом, сделана была хорошая и нужная работа.

А сейчас внимание к культуре производственного быта и досуга уменьшилось. Многие партийные комитеты, видимо,

решили, что отдали дань «кампании». Это совершенно не отвечает сегодняшнему положению. И опять люди жалуются на то, что негде помыться после работы, выпить горячего чаю в обеденный перерыв, интересно провести время в выходной.

Велика еще во многих партийных комитетах сила инерции, живучесть старых привычек, неумения ощущать ту грань, когда вопрос хозяйственный, экономический перерастает в политический. Видя перед собой множество проблем и задач, надо уметь отобрать главное. По сути — уметь управлять. Как тут не вспомнить вечно живые слова В. И. Ленина о том, что мы Россию отвоевали, мы Россию убедили, «мы должны теперь Россией управлять... Надо продумать, что для успешного управления необходимо... умение практически организовать... И это самая благодарная задача, ибо лишь после ее решения... можно будет сказать, что Россия стала не только советской, но и социалистической республикой».

Продовольственная и жилищная программа, производство товаров народного потребления, создание материальной базы народного образования, здравоохранения и охраны природы — все это проблемы, которые областная партийная организация сочла первостепенными еще и потому, что именно они оказывают самое непосредственное влияние на развитие духовно-нравственной сферы. Кардинальная перестройка в экономической, политической и социальной жизни, которая началась в нашем обществе, предпринята во имя того, чтобы вернуть человеку его предназначение — быть духовно богатой и культурной личностью.

Сегодня мы с тревогой говорим о том, что общество в предшествующие десятилетия растеряло многие духовные и нравственные идеалы и принципы. Люди становятся духовно беднее, бессердечнее друг к другу, равнодушнее к гибели природы. Сейчас мы принимаем социальные программы «Забота», «Милосердие», «Экология» и другие. Зачастую они держатся на энтузиазме, и всем партийным организациям нужно определить формы и методы поддержки этих движений, привлечь к добру делу самостоятельные организации, которых у нас в области около 2000.

Многое в развитии, обогащении духовно-нравственной сферы зависит от того, как поймут свои задачи обществоведы, гуманитарии, мастера культуры — работники искусства, литературы, средств массовой информации. Мы, похоже, недооцениваем негативные стороны так называемой массовой культуры. Задача настоящего искусства — возрождение человека, очищение его от зла и безнравственности, пробуждение в нем высоких и добрых чувств. Мы же порой имеем дело в фильмах и спектаклях, весь смысл которых сводится к обилию «смелых» сцен, с музыкой, которая порождает возбуждение и агрессивность у молодежи. Нужны и джаз, и рок, они обогащают, расширяют кругозор, но я считаю, что молодежь тянется к патристической душевной песне, песне военных лет, к музыкальной классике, к оперному искусству. К сожалению, мы разучились их пропагандировать. А ведь воспитание искусством — прямое дело партийных организаций консерватории, филармонии, наших областных театров.

Не может не тревожить и такой пересмотр нашей истории, который ведется со страниц некоторых газет и журналов. О преступлениях перед народом во времена Сталина партией сказано твердо и однозначно. Вина Сталина и его ближайшего окружения перед партией и народом за допущенные массовые репрессии огромна и непростительна. Это урок для всех поколений. Общество пережило страшную трагедию, и знание этой трагической страницы должно способствовать его очищению.

Но, на мой взгляд, обилие односторонних публикаций на эту тему может привести к противоположному результату. Массированность фактов перестает нести новые нравственные постижения, может размыть грань между добром и злом.

Нельзя до бесконечности играть на том, что для человека прежде было свято, разрушая идеалы поколений. Духовная жизнь общества — не обветшавшее здание, которое надо обязательно снести, чтобы построить новое. Она незримыми нитями связана с прошлым, и рвать эти нити — значит потерять себя сегодня. Анализ прошлого всегда был необходим для того, чтобы извлечь уроки и не повторить ошибки в сегодняшнем и завтрашнем дне.

Обновление идеологической работы требует изменения ее стиля и методов, в первую очередь — идти от анализа проблем к конструктивному действию. Нам предстоит еще более упорно овладевать искусством полемики, диалога с людьми, умением убеждать. А для этого необходимо знать, чем человек живет, какие испытывает влияния. Думается, партийные комитеты недооценивают необходимость создания системы изучения, учета и формирования общественного мнения. К этому плохо привлекаются средства массовой информации, да и профессиональные социологи. Например, при Саратовском политехническом институте работают специалисты Поволжского регионального отделения Всесоюзного центра по изучению общественного мнения. Имеется социологическая лаборатория и при Саратовской Высшей партийной школе. Но мы пока не имеем от них картины общественно-го мнения, практических рекомендаций по совершенствованию идеологической работы. Да и партийные комитеты еще не пошли навстречу специалистам — социологам, в том числе и отделы областного комитета партии — идеологический и организационно-партийный.

Расширение демократизации и гласности, усиление ответственности за слово, сознательной дисциплины и творческого подхода в целом и в идеологической работе в частности — вот основа создания гибких и современных форм нашего влияния на массы. Этого требуют интересы общества, интересы перестройки.

Человек и природа

Обсуждаем проект

экологической программы

Оказать
посильную
помощь

Вызывает просто недоумение состояние улиц в частном секторе, они заросли бурьяном, даже проезжей части нет, здесь же организовываются стихийные свалки бытового мусора. А сколько в городе имеется запущенных, заброшенных пустырей?

На всех улицах недостаточно используется земля под газоны. Город расположен так, что вокруг него большое количество воды, а полив насаждений недостаточный, нет хороших и красивых фонтанов.

Ливневая канализация на территории города в большинстве случаев работает неэффективно, колодцы часто бывают забиты, пропускная способность недостаточная в периоды большого снеготаяния и обильных дождей. А в районе промплощадки местной промышленности, где имеется также большое количество автотранспортных предприятий, вообще отсутствует ливневая канализация. До сих пор нельзя установить единого хозяина, кто бы мог отвечать за ливнебросы в Ливнево и их транзит через озеро.

Немаловажное значение для экологической ситуации в городе имеют так называемые малые водоемы (городской пляж, оз. Ливнево, судоходный и оросительный каналы, водоотводный канал ТЭЦ-4, р. Балаковка), в которых жители города купаются, ловят рыбу. О городском пляже много писали в газете и говорилось на сессии горсовета, однако кардинальных мер не принимается. Имеется в виду прежде всего полная замена песка, благоустройство территории в соответствии с существующими санитарными и строительными нормами, выделение и укрупнение постоянного штата по обслуживанию пляжа и другие. Другие же водоемы необходимо почистить от бытового и строительного мусора, зарослей. А оросительный канал, тем более, что намечается увеличение его мощности, необходимо в черте города «одеть» в бетон, так как из года в год идет подмывание берегов. Имеется решение горисполкома об очистке от остатков нефтепродуктов, ила и мусора сбросного канала, однако оно не выполняется.

Многие мелкие предприятия и организации, которые не имеют централизованной

системы канализации, сточные воды собирают из выгребных ям и ассенизационным транспортом вывозят на городскую свалку, сливают непосредственно в грунт без предварительной очистки. Исполкомом из года в год принимаются решения о строительстве городской сливной станции, определяются генподрядчик, но строительство еще не начато. А ведь эти сбросные стоки дренируют в почву, а затем по водоносным горизонтам попадают в Волгу.

Огромное значение для охраны окружающей среды имеет организация на промышленных предприятиях санитарно-защитных зон. Они должны быть оформлены не только на бумагах, а в натуральном виде. У нас ни одно промышленное предприятие, которое загрязняет воздушный бассейн, не имеет четкой СЗЗ. Особенно так, как объединение «Химволокно», где в СЗЗ проживает около тысячи человек, завод имени Дзержинского (около 400 человек), управление «Водоканал» и другие.

Кроме этого на полях возле промышленных предприятий, в их защитной зоне выращивают сельскохозяйственные культуры, что категорически запрещается санитарными нормами и правилами, поскольку вредные вещества, попадая на эти культуры, накапливаются в них.

Городские очистные сооружения хозяйственной канализации в настоящее время работают на пределе. В то же время очистные сооружения имеют только один источник питания токком. В случае выхода его из строя десятки тысяч кубических метров стоков прямо попадут в Волгу.

На фильтровальной станции при технологическом процессе очистки воды, доведении ее до показателей ГОСТа «Вода питьевая», образуется большое количество осадков взвешенных веществ и алюминия, которые сбрасываются в накопитель на р. Балаковка. А необходимо для этих целей строительство шламопровода, с помощью которого по трубам, минуя водоемы, эти осадки подавались бы на специально выделенные площадки.

В городе имеется около 15 колодцев питьевой воды

общественного пользования, расположенные в частном секторе, которые нельзя использовать из-за их плохого технического состояния. А ведь ими пользуются люди, да и в аварийных ситуациях на водопроводной сети они являются дополнительными источниками доброкачественной питьевой воды.

Сколько нареканий, жалоб от горожан поступает в советские и партийные органы на затопление подвалов жилых домов грунтовыми водами, а иногда и канализационными. В этих домах зимой и летом большое количество комаров, являющихся переносчиками инфекционных заболеваний, портится оборудование в подвалах (трубы, задвижки), на первых этажах прогнивают полы, появляется грибок. Надо принципиально решать данный вопрос в целом по городу, с привлечением специализированных институтов, а не путем установления в подвалах насосов по откачке воды.

Основными источниками выбросов в атмосферу окислов азота и других вредных веществ является ТЭЦ-4. Ежегодное увеличение в топливном балансе природного газа позволяет снизить эти вредные выбросы. И тем не менее имеются еще резервы, которые не используются. Например, асфальтобетонный завод управления «Саратовгэстстрой» для отопления помещений производственного и бытового назначения и разогрева битумной массы использует пар, подаваемый от собственной котельной, которая отапливается природным газом. А почему бы не подключить АБЗ к сетям т.е. а долю природного газа взять для ее нужд. Таким образом увеличится доля природного газа на теплоцентрали, да и для АБЗ не надо будет котельной, обслуживающего его персонала и прочее.

Необходимо также шире и в большем объеме привлекать для благоустройства города школьников, создавать студенческие строительные отряды специально для работы на экологически важных объектах. Совершенно не практикуется работа комсомольской городской организации в этом направлении. Где их молодой энтузиазм, где гордость за свой город, где знаменитые комсомольские субботники!

Я работаю заведующим отделением «АГИС—Здоровье» Балаковской городской санэпидстанции, но в письме изложена не официальная точка зрения СЭС, а мои личные, как жителя города, взгляды.

Мне бы хотелось, чтобы по данным вопросам высказались и другие жители Балакова, и чтобы эти вопросы нашли отражение в выступлениях на сессии депутатов и руководителей учреждений, предприятий и организаций города, заинтересованных в выполнении экологической программы.

Г. ДОЦЕНКО.

Это интересно

Почему американцы
не бунтуют против АЭС

«Потому что американцы понимают: легко ратовать за экологически чистую «зеленую лужайку», но крайне трудно жить на ней без всех тех благ, которые дает атомная энергетика. В США не воспринимают ее как исчадие ада, а ученых не считают злыми гениями, только и помышляющими о том, как бы извести доверчивое человечество». Так считает доктор Лини УОЛИС, член влиятельной неправительственной организации — Американского ядерного общества, побывавший у нас по приглашению Ядерного общества СССР. Итак, интервью с американским ученым.

— Господин Уоллис, в СССР после катастрофы в Чернобыле отношение к мирному атому резко изменилось. У нас ходят слухи, что в результате аварии на станции «Три Майл Айленд» ядерный вариант энергетической программы США вообще закрыт. Быть может, и нам использовать в этом отношении опыт США?

— Первое: прежде чем поступать так, вам необходимо «подрости», раза в три увеличить число ваших атомных электростанций — настолько в США их больше. А теперь серьезно. Мы действительно закрыли за последние 15 лет сто восемь АЭС. Но кроме того, девятью три станции на органическом топливе и несколько ГЭС. Этот шаг никак не связан с отрицанием ядерной энергетике, это прежде всего результат широкой политики энергосбережения. Итог более продуктивного использования электричества в быту и промышленности состоит в том, что перепроизводство электроэнергии в США сейчас 35 процентов — такое слишком даже для «резервной» экономики. Наши специалисты считают: оптимальный объем избытка мощностей — 17 процентов, их вполне достаточно для исключения любых перебоев в энергоснабжении.

— Какова же нынешняя мощность атомной энергетике США?

— Сейчас у нас эксплуатируется 111 реакторов. На долю атомных станций приходится около 20 процентов от всей вырабатываемой в стране электроэнергии. К этому необходимо добавить 12 строящихся блоков и еще два, строительство которых начнется в ближайшее время. В общем баланс производства электроэнергии в США атомная энергетика уступает лишь

угольным станциям, в топках которых вместе с углем сжигается и кислород...

— Все это так, но после Чернобыля наша общественность с недоверием относится к любым попыткам ученых реабилитировать ядерную энергетике. А каково отношение рядовых американцев к своим атомным станциям?

— Анонимные опросы общественного мнения, проводимые независимыми неправительственными организациями США, показали, что за дальнейшее увеличение числа АЭС выступают 77 процентов опрошенных и лишь 15 — против. Интересно также и тот факт, что в ходе предвыборной кампании 1988 года Буш заявил: он — за дальнейшее развитие ядерной энергетике. Думается, высказался против... Как известно, президентом стал Буш. Конечно, наивно было бы считать, что это произошло только из-за его поддержки атомной энергетике, но все же итоги выборов можно рассматривать и как вотум доверия ядерной энергетической программе.

— В программу визита вашей делегации входило посещение Чернобыля. В связи с этим хотелось бы услышать ваше мнение о том, как подобные катастрофы вписываются в общую схему промышленных аварий?

— Чернобыль прервал более чем тридцатилетний опыт эксплуатации мировой гражданской ядерной энергетике без случаев переоблучения персонала и населения. Прервал самым трагическим образом. К сожалению, в системе безопасности реактора не было предусмотрено возможности столь упрямо последовательного пренебрежения операторами всех инструкций, регламентирующих работу блока.

— Но тогда, может быть, имеет смысл подождать, пока человеческий разум не найдет для ядерной энергетике более эффективных средств безопасности, а не форсировать ее развитие? Тем более что запасы органического топлива и широкое проведение политики энергосбережения дают нам такую возможность...

— Отсрочка в развитии ядерной энергетике чревата серьезными последствиями. Главные — это парниковый эффект от работы тепловых станций. К тому же, увеличивая мощность электростанций на органическом топливе, мы снижаем содержание кислорода в атмосфере и приближаем глобальную экологическую катастрофу. Некоторые считают, что энергосбережение лучше любого топлива. Но зачем, скажите, беречь уран, который больше в мирных целях нигде реально не используется?

— Чем, по-вашему, вызвано столь разное отношение к ядерной энергетике в СССР и США?

— Я убежденный сторонник ядерной энергетике. И убежденность моя росла по мере накопления знаний в данной области. Причина беспокойства вашей общественности, как мне кажется, в том, что ее долго не информировали — серьезно и корректно — о проблемах атомной энергетике.

В США каждый может получить всю интересующую его информацию по любому гражданскому ядерному энергетическому объекту. У нас постоянно практикуется визиты общественности на АЭС, мы стремимся как можно оперативнее информировать население о любых, самых незначительных нарушениях в работе станций. И поэтому большинство американцев уверены в надежности станций и считают их важной составляющей роста своего благосостояния. А у нас был Чернобыль. И поэтому закономерно тот кризис доверия к ядерной энергетике, который сегодня существует. Мне кажется, что преодолеть его поможет улучшение информированности населения по всем вопросам ядерной науки и техники.

(«Известия» от 9 августа 1989 г.)

Природа в нашем доме

Подорожник

РЕДКО в саду или на огороде не бывает подорожника. Растения эти любят тропки, дорожки, уголки, где забыли сделать прополку.

Как лекарство подорожник использовали с древнейших времен. Арабские врачи особенно ценили его влияние при воспалениях кишечника. Античные медики лечили семенами подорожника при дизентерии. В нашей стране с давних пор применяли листья растения, учитывая их ранозаживляющие, противовоспалительные свойства. Отсюда понятны и народные названия подорожника: попутник, порезник, чирьевая трава, ранник, поранник.

Собирают листья подорожника в течение всего лета. При заготовке впрок сушат их в жаркую погоду в хорошо проветриваемых помещениях на чердаках. Хранят в бумажных пакетах или холщовых мешочках.

Настои из свежих и высушенных листьев подорожника применяют как противовоспалительное средство при заболеваниях дыхательных путей, при коклюше, бронхите,

альной астме и туберкулезе.

Салаты из сырых или высушенных и размоченных листьев едят при язвенной болезни желудка, гастритах (с пониженной кислотностью) и при кишечных коликах. Листья подорожника используют при длительно не заживающих язвах, а также как кровоостанавливающее средство. Компрессы из листьев применяют при нарывах и ушибах. При зубной боли также полоскают рот отваром из листьев подорожника. Свежий сок измельченных листьев эффективен при укусах пчел, ос, шмелей и змей. Слизь семян помогает при воспалительных заболеваниях кишечника, а большие дозы сока — при запорах.

Вот несколько рецептов по применению подорожника:

ЛЕЧЕБНЫЕ

Настой из листьев. Столовую ложку сухих или сырых листьев заливают стаканом кипятка, настаивают 15 минут и затем процеживают. Принимают по столовой ложке четыре раза в день до еды.

Отвар из семян. 30 граммов семян толкут, заливают 300 мл кипятка, настаивают 30 минут. При пониженной кислотности желудка обязательно процеживают. Принимают по 100 мл три раза в день до еды в течение месяца.

В качестве отхаркивающего средства также используют отвар из семян, приготовленный следующим образом: 10 граммов семян заливают стаканом кипящей воды, настаивают 30 минут. Принимают по столовой ложке до еды.

КОСМЕТИЧЕСКИЙ

Маска из листьев при сухой коже. Молодые зеленые листья моют и прикладывают в два-три слоя к коже, закрепив бинтом. Через час маску снимают. Процедуру повторяют через день в течение месяца.

КУЛИНАРНЫЙ

Салат. Свежие листья моют, режут мелкими дольками. Добавляют майонез, сметану по вкусу. Употребляют раз в день перед обедом небольшими порциями.

А. АЛЕКСЕЕВ.



Букет для мамы

Фото М. БАБЕНКО.

Досуг
 * * *
Ю мне, Мухтар!



ПОЛУЧАТЬ подарки в дни юбилея всегда приятно. Таким подспорьем для собаководов-любителей города стала XX юбилейная выставка собак, проведенная 19—20 августа клубом служебного собаководства горкома ДОСААФ совместно с управлением спортооружий ПО «Химволокно». Подготовку к празднику начали задолго. На ходу рождались идеи, и потому на выставке было много нового.

Впервые выставка проходила на стадионе «Труд». Впервые зрители смогли удобно расположиться на трибунах и полностью ознакомиться с программой выставки, которая включала в себя

экстерьерные ринги (определение породности и красоты собак), испытание рабочих качеств, показательные выступления, собачьи бега.

Впервые проводилось определение лучшей собаки выставки по международной программе. Лучшие собаки — представители разных пород — были собраны в один ринг, и из них судейской бригаде надлежало выбрать самую красивую и наиболее соответствующую стандарту своей породы. Победителем здесь стал эрдельтерьер Сюнта-Стайл (владелец собаки А. Лобанов).

Большой приз был завлен и в группе щенков. Его обладателем стал четырехмесячный Фрекс

— немецкая овчарка из города Котово Волгоградской области. Призом ему послужил бархатный нагрудник для медалей. Нам особенно приятно, что этот щенок родился в Балакове, и мы от души желаем Фрексу, чтобы этот нагрудник заполнился со временем заслуженными наградами.

Судейская бригада назначила довольно сложную программу проверки служебных (рабочих) качеств основной породы служебных собак — немецких овчарок. «Нарушитель» сбрасывал «ложный» рукав, и собака должна была бросить ненужную теперь тряпку и продолжить преследование. Не случайно многие собаки допускали здесь ряд недочетов. Нелегким испытанием оказалось это упражнение и для начинающего судьи А. Рогова, получившего травму в работе с собакой. Но Алексей выдержал его с честью и заслуженно был награжден аплодисментами зрителей.

Также впервые на выставку допущены собаки, не имеющие родословных документов. Все они были награждены юбилейными медалями и вымпелами.

Хорошей традицией стало проведение на городских соревнованиях спортивной лотереи. Среди ее главных призов на этот раз были два щенка немецкой овчарки, туристская путевка и японский магнитофон. Обладателями щенков стали новички, но клуб готов помочь им советом и вниманием.

Восприятие всего, что происходило в эти дни на зеленом поле стадиона «Труд», для зрителей

неспециалистов облегчала умелая работа нашего гостя из Рязани, судьи-эксперта I категории И. Лимонова.

А завершали праздник очень популярные в любительской аудитории собачьи бега. Парно их участники пускались на задержание нарушителя (на этот раз в намордниках). Победителем становился тот, кому первому удавалось коснуться дрессировочного рукава.

Но вот праздник закончился. Впереди снова работа. Клубу предстоит переезд на новое место, расширение спортивной базы. В планах — строительство питомника, в котором владельцы смогут содержать своих собак. А потому клуб ищет спонсоров.

Желающих приобрести себе четвероногого



друга мы ждем по адресу: ул. Ленина, 5 (с 16 часов).

О. АГАРЕВ,
член клуба.

На снимках: «нарушитель» не пройдет; наши верные друзья; есть главный приз!
 Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



«Мир» знакомит с миром

Недавно кинотеатр «Мир» отпраздновал свой день рождения: прошло три года, как впервые зрители вошли в его залы — красный, зеленый, синий.

Кинотеатр должен был стать одним из культурных центров города, а чтобы это было именно так, необходимо, чтобы сюда шли люди. Как завоевать популярность у зрителя? Для этого нужно много работать.

И коллектив работает, постоянно стараясь привлечь в кинотеатр зрителя. Большое внимание здесь обратили на внешнее оформление кинотеатра — тематические фотостенды и стенды для рекламы: «Снимается фильм», «Анонс», «Скоро», «Премьера», «Фильм на завтра».

Коллектив кинотеатра держит тесную связь с общественными организациями города, другими учреждениями культуры. Например, с филиалом Саратовского областного музея им. А. Н. Радищева. Вместе с его работниками проводят персональные выставки профессиональных и балаковских самодеятельных художников, выставки - распродажи картин.

Два года, как организован киноклуб «Экран и книга». Все это время ведет его старший библиотекарь городской библиотеки-филиала № 15 Н. Н. Гушина.

Очень важным направлением в деле кинопропаганды является широкая рекламная - информационная и предсеансовая работа, — считают работники кинотеатра.

К предсеансовой работе привлечены специалисты: психологи и преподаватели, врачи и работники правоох-

рнительных органов. На новый учебный год запланировано совместное проведение занятий-кинолекториев «Мы — интернационалисты», «Наш край» с председателем правления балаковского городского общества советско - чехословацкой дружбы Т. Д. Юриной и заведующей филиалом Саратовского областного музея краеведения Т. И. Кошелевой.

Для детей и подростков созданы кинолектории по возрастам. Проводятся киноклубы выходного дня «Всей семьей в кино», в программе которых интересные киноутренники, киновикторины и т. д.

Ведется работа по пропаганде здорового образа жизни, повышению общей культуры населения.

Очень нравятся зрителям встречи с артистами кино.

Для привлечения зрителей введены дополнительные услуги: работают кафе-бар, комнаты игровых автоматов, клуб семейного посещения, а в осенне-зимний период для детей — детская гостиная, где ребята могут посмотреть мультики по видеоманитфону, а родители тем временем смотрят фильмы для взрослых.

Помимо абонементов, билеты распространяются киноорганизаторами и общественными распространителями. С крупными организациями города заключены договоры.

Популярность кинотеатра возросла. За три года своего существования кинотеатр дал государству около 2 млн. рублей дохода.

Пожелаем коллективу «Мира» прекрасных фильмов и хороших зрителей.

Н. ДЕМЕШКИНА.

ИЗ ЗАЛА СУДА

«Я БОЛЬШЕ НЕ БУДУ...»

Ревет мотор, стелется хвост выхлопных газов — лихо мчатся подростки на мопедах, вызывая чувство досады у прохожих. Мопедные страсти начинаются с ранней весны и заканчиваются поздней осенью. Но это одна сторона дела. А есть и другая — катаются ребята, оказывается, не только на своих мопедах, но и на чужих...

Например, Игорь Гунин и Сергей Гуков вместе со своими друзьями — Роговым и Макаренко решили «одолжить» мопед у незнакомых людей.

Макаренко, самый младший из ребят, подбросил идею — «взять» мопед из сарая соседа своей бабушки и покататься. Среди бела дня, словав забор на сарае, ребята вывели новенький мопед «Карпаты», прихватив с собой и запчастки. Хотели взять и старый мопед, но он оказался неисправным. Пришлось поставить его на место и закрыть сарай.

И вот втроем, оседлав мопед, помчались они навстречу ветру и... скамье подсудимых.

Два дня продолжалось их путешествие, потом они подарили чужой мопед своему знакомому, после чего мопед в неузнаваемом виде передан работниками милиции его хозяину...

А потом был суд. Правда, лидеры четверки Рогов и Макаренко были

вызваны в суд в качестве свидетелей — они не достигли возраста, с которого наступает уголовная ответственность за данный вид преступлений.

А вот Гукову и Гунину пришлось отвечать по закону — сначала они были обвиняемыми, потом подсудимыми — и осужденными...

В суде пришлось подробно разъяснить им, что катание на чужом мопеде называется кражей личного имущества граждан и наказываться лишением свободы на срок до 5 лет.

— Не лишайте меня свободы, — просил Игорь в последнем слове.

— Я больше не буду, — сказал Сергей Гуков.

Суд вынес приговор, которым назначил наказание подросткам: по 2 года лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года.

Хочется верить, что кражи с их стороны не повторятся.

Статистика же говорит о том, что растут угоны автотранспорта, краж личного имущества граждан, в том числе и мопедов. И большую часть этих преступлений совершают подростки в летнее время.

Поэтому напоминаю об уголовной ответственности еще раз ребятам и их родителям.

В. БОБРЫШЕВА,
помощник прокурора города.

К чему приводит шалость

При прохождении Балаковских шлюзов теплоходом «Константин Симонов» с туристами из ФРГ с железнодорожного моста несовершеннолетние С. и Ш. бросили на теплоход камни и в результате нанесли гражданке ФРГ травму головы.

По данному факту возбуждено уголовное дело. Товарищи родители и учителя! В целях неповторения доведите данный случай до каждого ребенка. От этого зависит жизнь людей.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный диплом № 189763 серии МВ об окончании Саратовского медицинского института, выданный на имя Соболевой Ирины Савельевны, считать недействительным.

НА КИНОЭКРАНАХ

На острие меча — в 11, 13, Турбаза «Волчья» — в 15, 17, 19, 21. 26 августа — Рекламный сеанс **Власть соловья** — в 15, 21. 27 августа — Мультсборник **Зайка - зазнайка** — в 9.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. (тел. 4-02-00).

Большой зал.

Собака, остановившая войну — в 9.15. **Кошка, которая гуляла сама по себе** — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Малый зал.

Новые сказки Шахерезады (две серии) — в 14, 16, 30, 19, 30.

ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09).

Мультсборник **Жил - был ослик** — в 9.15, 11. **Золотая цепь** — в 13, 15. **Фонтан** — в

Поздравляем

с 50-летием дорогого сына, мужа и папочку **ФИЛИПОВА Виктора Васильевича** Пускай и счастье, и муки Оставили свой горький след. Но в страстной буре, в долгой скуке — Ты не утратил прежний свет. **Мать, жена, дочь.**

с 50-летием дорожную маму, жену **СМАГИНУ Лидию Александровну.** Желаем большого счастья, хорошего здоровья и успехов в труде. **Муж, дети и внуки.**

17, 18.50, 21.
 26, 27 августа **МИР** (тел. 3-03-00). **Красный зал.** **Боны и покой** — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. **Зеленый зал.** **Золотой тюлень** — в 10, 14.30. **Воробей тоже птица** — в 16.30, 18.30, 20.30. **Синий зал.** **Курьер** — в 16, 18, 20. **РОССИЯ** (тел. 2-00-00). **Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо** — в 9, 11, 13. **Наш бронепоезд** (две серии) — в 15, 18.15. **НОН - СТОП!** — Светлая личность — в 21. **Видеосалон Предупреждения (США)** — в 19, 21.15. **КОСМОС** (тел. 4-00-00).

НАШ АДРЕС

Редактор **Е. Е. Шутос**

413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 11 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.